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A nyilttér sora egy korona.

Az állatni utak.
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Közelebbről vizsgálva gazdasági, köz­
ügyi, társadalmi viszonyainkat, lehetetlen 
észre nem venni, hogy egyik-másik téren 
óriási félszegségek gátolják e dolgok üdvös 
irányú kialakulását. Társadalmi szokásainkat 
az idegen államok majmolása rontotta meg, 
mely veszedelmesen fenyegeti régi, híres 
crkölcsiségct is nemzetünknek ; sajátos szo­
kásaink m indinkább beleolvadnak a kozmo- 
politizmus világegységesitö tengerébe, mely 
közép utat vesz a nagyság és sülyedés 
között, ami reánk nézve határozottan káros, 
mivel mi a múltban is már majd minden 
téren a nagy, müveit nemzetekkel verse­
nyezhettünk s most fényes erényeinket 
vagyunk kénytelenek a közép ut kedvéért 
alább szállítani. Közügyi viszonyaink leg­
nagyobb részt gyakorlat nélküli paragrafu­
sokon épültek fel, melyek hijjaval vannak 
az aktuális esetek józan mérlegelésének.

De mindennél féltettebb kincset kell 
kiragadnunk a posványból: gazdasági szi­
lárdságunkat, mely tagadhatatlanul alapköve 
Magyarország monumentális nagyságának. 
Hazafias politikusaink is főképpen e jelszó 
alatt sietnek a megvívandó küzdelemre, 
nekünk is ezt kell leginkább szem előtt 
tartanunk s elkövetnünk minden lehetőt, 
hogy a gazdasági kultúra nevében megvívott 
harcok a mi győzelmünkkel végződjenek. 
E győzelem kivivására sok száz eszköz 
szolgál. Jelen esetben csak egyről, az ál­
lami utakról emlékezem meg.

Elvitathatatlan, hogy a kereskedelem 
leginkább a nagy városokban fejlődik a 
tökéletességig, m int ahol a kereskedés alap- 
niapföltételei a nagyszámú fogyasztó kö­
zönség, a jó  és siirü vasúti hálózat, a meg­
felelő s gondozott helyi és országutak 
megvannak. Az iparra vonatkozólag csupán 
a gyáriparról mondhatjuk el ugyanezt, mert 
ma már a kézműipar rohamosan vissza­
szorul a kisebb, rejtettebb helyekre, hol 
fennmaradásukat a gyárak annyira nem ve­
szélyeztetik. így aztán lassau-lassan elenyész­
nek olyan iparágak, melyek néhány é .ti­
zede még bámulatos virágzásban voltak, 
így, különösen a nemzeti sajátságokat hűen 
feltüntető vidéki szövő és fonóipar, a fa­
ipar, a kékfestés, mely hazánkban egy szá- 
zaddal ezelőtt egyik legfejlettebb iparág volt, 
a há7i-cserzés és bőripar, a műötvözés,

melynek hazánkbeli produktumai hajdan a 
külföldet is méltó bámulatba ejtették.

De menjünk tovább. Varosainkban oly 
mérhetetlenül drágák az élelmi cikkek, kü­
lönösen pedig a husiiéi uiek, hogy i vén 
emelkedés mellett 10— 15 év múlva egy 
5 600 forinttal fizetett hivatalnok örülhet, 
ha hetenkint kdtszer-háromszor húsételhez 
juthat. Túlságosan drága a tüzelőanyag is, 
holott hazánk erdőkoszoruzta bércei kő­
szenet és fát szinte kifogyhatat-an mennyi­
ségben nyújtanak.

De mi köze mindezekhez az állami 
utaknak? Éppen arra akarok rátérni! Azok 
a kézműipari ágak, melyeket mint em- 
litém a rohamosan fejlődő gyarak k i­
szorítanak, a kis ipar, mely kénytelen gyár- 
talan helyekre húzódni, lassankint össze­
sorvad, megcsappan, m ijd teherré válik ;; 
végtére is megszűnik. M iért? Mert ott 
helyben nem akad fogyasztókra, nagyobb 
távolra meg kisiparos nem igen szállíthat, 
mivel a legtöbb helyen olyan elhanyagolt 
községi utak vannak, iiogy azokon a szál­
lítás nemcsak nagyon költséges és hossza­
dalmas, de a szállított cikkek épen mara­
dását is veszélyezteti. Kereskedők is csak 
onnan szállítanak, ahonnan a szállítást jó 
utakon, kényelmesen és gyorsan eszközöl­
hetik. Különösen nem szállíthatók hossza­
dalmas, rossz utakon az élelmi cikkek, 
igen érthető okokból. Ezért van aztán nagy 
városokban áldástalan drágaság. Világosan 
láthatói, hogy országos vásárainkon napról- 
napra fogy minden közmüipari termék, sőt 
a husállatok felhajtása is mértéktelenül 
csökken. Ez a körülmény drágítja meg 
élelmiszereinket s ismét csak a r- ssz utak 
okozzák. Emiatt drágulnak a tüzelőanyagok 
is, mivel szép, kövezett, sima utó i mintegy 
60%-al kerül kevesebbe a fuvarozás, mint 
gondozatlan, girbe-görbe utakon. Pedig 
nálunk ez: utóbbiból aránytalanul több van.

Láthatjuk tehát, hogy a jó l gondozott 
utak mégszüntetnérC legalább részben 

mindezen bajokat s igy nagyban fel­
lendítenék honunk iparát, kereskedelmét, 
miáltal természetesen az itt lakó nép köny- 
nyebh megélhetését is biztosítanák. Ámde 
a kis községek nem képesek arra, hogy 
ezekbe kerülő, kifogástalan utakat építsenek 
és fenntartsanak. Szegényebb megyék sem 
áldozhatnak e célra, minden igyekezetük 
dacára sem. S az állam mégis jobbára a 
nagy, gazdag, virágzó vármegyéket hálózza

be állami utakkal, vagyonos, jómódú váro­
sok között létesít kényelmes összeköttetést, 
melyek pedig ily  utakat maguk erejéből is 
fenntarthatnának, inig ellenben elhagyatott 
vidékek lakóit nem boldogítja ez irányú 
figyelmével; uttalan helyre a kultúra sem 
téved, egyes vidékek emiatt messze elma­
radnak műveltség tekintetében más vidé­
kektől, iparuk kereslet hiányában elsatnyul, 
kcreskedelemről álmodniuk sem lehet s végül 
ily  szomorú állapotok nagyon homályos 
sziliben tüntetik fel az anyaállamot is, mely­
nek kötelessége egyaránt gondoskodni m in­
den polgáráról, minden községéről s m in­
den megyéjéről, hogy ezeknek boldogulása 
magára az államra vethessen dicsfényt.

M ilyen nagy botlás volt a kormánytól 
az a múlt évi intézkedés is, mely által a 
tátrai ródli-pálya építésére 60.000 koronát 
szavazott meg! Lendít az a szórakozási hely 
iparunkon, kereskedelmünkön ? Boldogítja 
az a szegény népet? Boldogitólag hat-e 
nemzetünk jövőjére? Nem, nem és nem! 
Hatvanezer koronás já ték! Igazán nevet­
séges. Ezt megtehetik a yankcek, de nem 
a magyar állam. Nekünk inkább jó utakra 
van szükségünk, kiváló, jó l gondozott állami 
utakra! Itt van pl. Zalavármcgye. Egyetlen 
számottevő állami ut halad végig rajta, 
pedig e megye nagy, népes és jó  utak által 
sokat Ígérő a jövőre nézve.

Fontolják meg e kérdést a községi 
elöljáróságok s a megyei hatóságok es te­
gyenek sürgősen szilárd lépéseket ez irány­
ban ; lássák egy nemzet gazdasági ku ltú ­
rájának föllenditését célozva e kérdés által, 
egy nemzetét, melynek emelésében minden 
napi késedelem esztendőt jelent.
(Csáktornya.) BtJOAVÁRY LÁSZLÓ.

Egyesületek pangása.
A nagy reményekkel indult Kereskedő 

es Iparos Ifjak Egyesületének bukása után 
egy szomorú tapasztalattal gazdagabbak 
leitünk, azzal, hogy Alsólendván olyan sok 
a/, egyesület, hogy egyik megöli a másikat. 
Ezt hittük, ezt gondoltuk, ennek a terhére 
is irtuk e szépen indult egyesület szétbom­
lását. És ezt hinnénk ma is, ha azóta nem 
jöttünk volna rá arra, hogy nem az egye­
sületek ássák meg az egyesületek sírját, 
nem az egyesületek ölik meg az egyesüle­
teket, hanem az emberek és főleg-a vezető­
emberek. Mert nemcsak jó elnökök és al-

L e g u ja b b  m a g y a r ta lá lm á n y !  =
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D E N T O N  utazásnál különösen nagyon kényelmes és minden fertőzést kizár. D E N T Ö N  30 darab dobozonkint csomagolva 70  fillérbe kerül. 

Minden eddigi fogtisztitönál olcsóbb! Aki egyszer megpróbálja, többé fogkefét nem vesz a szájába !
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elnökök vannak, hanem vannak rosszak is. 
A jók az alapszabályok értelmében helyesen, 
okosan vezetik az egyesületet, érintkeznek 
a tagokkal, fejlesztik az egyesületi életet, 
rendes üléseket tartanak, inig a rossz el­
nökök mindent ellenkezően csinálnak. A jó 
vezetés mellett a legigénytelenebb egyesület 
is felvirágozhat, viszont rossz vezetés mel­
lett a legvirágzóbb egyesület is tönkre me­
het. Régi igazság ez. melynek bizonyítására 
száz példát is fel lehetne hozni.

Egyesületeink közül két, még nemrég 
virágzó és tekintélyes egyesület pang újab­
ban. Egyik a tüzoltó-cgyesület, a másik 
az iparos-olvasókör.

A tűzoltó-egyesület tagjai mar két esz­
tendő óta azt sem tudják, mi fán terem a 
közgyűlés, dacára, hogy az alapszabályok 
világosan előírják a rendes évi közgyűlést. 
De nemcsak ebben a tekintetben nyilvánul 
meg ez. emberbaráii intézmény pangása, 
hanem megnyilvánul a tagok indolenciá­
jában is, amellyel az egyesületi dolgokkal 
törődnek, vagy nem tőrödnek. Eltekintve 
attól, hogy egy-egy kivonuláshoz a 28—30 
működő tag közül 8— 10-en vagy még
ennyien sem mennek el, az egész télen 
át nem lehetett a hétfő esti szakelőadáso­
kat megtartani egyetlen egyszer sem, mert 
a tagok egyszer sem jöttek össze. Közgyű­
lése már 1908 év eleje óta nem volt az 
egyesületnek, a működő kar pedig olyan 
szervezetien, mint még soha. Vannak, akik 
mar két év óta tűzoltók, de két év óta ösz- 
szesen két gyakorlaton vettek részt, több 
nem is igen volt. Képzeljük el, mennyire 
járatlanok, mennyire tapasztalatlanok ezek 
az emberek egy nagyobb tűzvész alkalmá­
val. amikor se jelzést, se munkakört, se 
szabályt nem ismerve, fejet vesztve szalad­
nak ide s tova, többet ártva, mint használva.

Ilyen a képe a jelenlegi tűzoltó egye­
sületnek. mely régebben egyike volt a leg­
virágzóbb egyesületeknek. Ali az oka en­
nek a pangásnak: nem tudjuk. De a ve­
zetőség jó l tenné, hogyha kissé utána nézne

a dolognak akkor, amikor ez a szükséges 
intézmény már csak egy lépésnyire van a 
feloszláshoz.

'z  iparos olvasókörnek, melynek szép 
könyvtára és szép vagyona van, a Ferency- 
féle vendéglőben van a helyisége. Itt még 
szembetűnőbb a pangás, mert a körnek 
mar évek óta nem volt sem közgyűlése, 
sem választmányi ütése, sőt két esztendő 
óta tagsági dijat sem szednek. A ki T helyi­
ségét a tagok nem látogatják, a könyvtár 
már két év óta zárva van, úgy, hogy a 
régi. virágzó egyesületnek se Ilire, se hamva. 
Egy időben az ipartestület ajánlatot tett az 
olvasókörnek a fuzionálásra nézve, de el­
utasították. Elutasították azzal, hogy az o l­
vasókörnek van vagyona, az ipartestületnek 
ellenben nincs. Igv magára maradt az o l­
vasókör és amint látni tetszik — nem 
éppen előnyére. A virágzó kör két év óta 
olyan viszonyok között van, hogy legkö­
zelebb, ha 2 év óta először tagdíjat szed­
nek, a tagok háromnegyede megtagadja a 
fizetést.

Itt is, akár a tűzoltó-egyesületnél az 
egyesületi élet olyan alapos restaurálására 
van szükség, amely nemhogy csak biztosítja 
a további fennállást, hanem megszerzi a 
régi fényt, régi dicsőséget az egyesületek­
nek, melyek bármi okból most pangani 
kénytelenek.

Dr. Nyáry Béla Alsólendván.
N é p p á rti p ro g ra m m b e szé d .

Vasárnap délelőtt, sok száz főnyi, nagyobb­
részt falusi nénikékböl álló közönség előtt mondta 
el programmbeszédét a néppárti dr. Nyáry Béla. 
Mindjárt itt a cikk elején konstatáljuk, hogy az 
összejött mintegy 500 főnyi hallgatóság között 
alig volt néhány olyan ember, akit a programm­
beszéd Ilire hozott be Alsólendvára. ellenben igen 
sokan voltunk a róni. katholikus vallásnak között 
olyanok, akik abban, hogy a főszolgabírói hiva­
tal engedélyt adott a szent búcsú idejének és he­
lyének. a Szentháromság-hegyi kápolna és temető­
nek kortes célokra való felhasználására, abban a

néppárt által a szent dolgok megcsúfolását, a ke­
reszt profanizálását láttuk.

Voltak, akik eilentiitetésre számítottak és vol­
tak, akik lelkesedést vártak. Csalódtak. Senkinek 
még csak a hajaszála sem görbült meg, ellenben 
lelkesedést még a legoptimistább néppárti szem 
vagy fül sem tudott az emberekben felfedezni, 
pedig hát eléggé erőlködtek a hangulat-csinálás 
te á n .-  A gyűlést I I  óra után S t r a u sz Flórián 
alsólendvai esperes-plebános, a néppárt elnöke 
nyitotta meg néhány szóval.

Dr. N y á r y  Béla 20 perces szónoklatában 
megismételte azokat, amiket már elégszer hallot­
tunk tőle. Figyelemre méltó kijelentése csak egy 
volt, az, hogy tisztelnünk kell a többi vallásokat, 
hogy a mienket is tiszteljék. Szerinte a néppárt 
nem az idegen vallások ellen, hanem a keresztény 
vallásért küzd, melyhez joga van a magyar földet 
immár 900 év óta lakó katholicizmusnak. Barátja 
a kisembereknek és dolgozni akar értük. Végül 
részletes programmot adott. —  Nyáry beszéde a 
tárgyilagosság keretében mozgott. Nem ütött, nem 
gyalázott se jobbra, se balra, sőt —  nagy cso­
dálkozásunkra — a felekezetieskedés is kimaradt 
belőle, ami eddig az önérzetes, okos lelkekben 
az undort a békétrontó jezsuita szónoklatok iránt 
felkeltette. Nyáry beszédét mindezek dacára a leg­
kisebb lelkesedés nélkül fogadták.

Ami Nyáry beszédéből kimaradt, azt dr. 
F i i k o r  Márton rápótolta bőven. Tiszteljük az 
ügyvéd ur meggyőződését, de kötelességet vélünk 
teljesíteni a kritikai hűségnek azzal, hogy konsta­
táljuk : Fiikor Márton beszéde visszafelé sült el. 
Gyűlöletet, haragot akart bennünk kelteni a zsi­
dóság iránt, de egészen máskép történt a dolog. 
Beszédének emellett személyes tendenciája volt, 
amely azonban époly hatástalan maradt hallgató­
ságára, mint beszédének többi része. Fiikor végül 
a néppárti jelölt támogatására hivta fel a válasz­
tókat és szives figyelmébe részesítette a helybeli 
izr. iskolát, ahova katholikus gyermekek is járnak. 
(Egy hang: A maga felesége is odajárt!)

A gyűlés Strausz Flórián záróbeszédé után 
rendben szétoszlott.

Esetek.
E lta lá lta . így  m ár jó .  — Nehéz p rob lém a. — Kérdés.

Tegnapelőtt este a fél 6 órai vonathoz ló- 
halálában rohant ki egy ember. A sietség azon­
ban már felesleges volt, a vonat elindult, pedig 
a mi emberünk már tiz centiméternyire kidugta 
a nyelvét a szaladás következtében. M ikor az ál-

Egy fűzfa alatt.*)
(Iránycikk a vadászat köréből.)

I t i D r. TEKSÁNCZKY GYULA.

Halk csobogással száll alább a „Fekete-ér“ 
nuvaradt szenny es vize, hátán hordozva a rémes 
megsemmisülés szomorú emlékvázait: a növény­
világ élettelen hullarészeit, melyekkel a lágy fu­
vallat titkos szellemei forgatag módjára űzik sze­
szei} es játékaikat, meg-meglegyintve a hosszú 
teli álomtól clzsibbadt nagy természetnek is aszott 
arcát, hogy kicsalják arra a megújhodás rózsái­
nak édeskés bimbóit, melyeknek fesledező szirmai 
uj reménnyel töltik el a csiiggeteg sziveket; mert 
a szerteszét özönlő fénysugarak megacélozzák az 
élet idegeit és erőt adnak a léleknek a föltáma­
dás szülte újabb küzdelmek viseléséhez, melyek 
nélkül élet nincs. De hisz ne is legyen, mert az 
életnek becset éppen a küzdelmek szakadatlan 
láncolata kölcsönöz. Csak a kifáradt lélek pihen 
édesen ; és az édes pihenésben elszáll a fájdalom 
fojtó köde, szétoszlik a keserűség borulata s fel­
tárul az uj remény kapuja, mely biztos révbe 
viszi a fáradhatatlan, okos küzdőt.

Feltárult az uj élet kapuja, bibor-kárpitot 
von fölébe a hőt sugárzó napkorong tüzkévéje, 
melynek visszaverődő aranyszálai titkos rezgésbe 
hozzák ózondús légkörét, hogy abban megfo- 
gamzék a szeretkezés ihlete s hogy viruló uj élet 
fakadjon lépte nyomán. Életet szülő csókjainak 
hevétől megmozdult a mogyoró-bokor holt váza, 
ezer és ezer fürttel ékesítő fel kopasz fejét, s hogy 
az ünnepi pompa annál diszebb legyen : arany-

’ ) Mutatvány-közlemény szerzőnek sajtó alá rende­
zett .Vadászati Szakisn eretek Gyűjteménye" cimü terje­
delmes m üvéből.

porral gazdagitá a tavaszi fuvallattal enyelgő 
szálait. A som-virág is feltárta nektárt lehelő 
szűzies kelylicit, hogy a téli nélkülözések által 
megviselt kis zümmögő had kárpótlást nyerjen 
már első kéjkirándulása alkalmával is

Megmozdult a fűtenger is : apró bogárkák 
mászkálnak az egyes -szálakon s lekonyul gyenge 
testecskéjük igénytelen terhük ala tt; az élet vi­
harja még nem szántott barázdákat selymes keb­
lén, mely kéjittasan rejtegeti magában a termé­
szetnek kifürkészhetetlen, számos csodáját, bizo­
nyítékául a halhatatlanságnak, az örökkévalóság­
nak, az isteni bölcsességnek.

A „Fekete-ér“ aszott nádszegélyét már elég 
jól fedi a fehérlő pettyekkel telerakott kökény- 
bozótok, melynek duzzadt karjai úgy fonódnak 
egymásba, mint egymást átölelve tartó ifjú sze­
relmes pár s föléltük hajol a barkás fűzfa, mintha 
atyai áldását adná a szent frigyhez, melynek élet­
telen tanúja jobbról és balról is egy-egy száraz, 
csonka fa, amely ismét a múlandóság rémképét 
tárja a szemlélő elé. De csakhamar eloszlik ez. a 
szomorú kép a napsugarak fénymezében ringó 
nagy szellem ihletésére, mely megszólaltatja a 
magas légűr siri csendjét a maga misztikus 
hangján anélkül, hogy a legfigyelmesebb szemlélő 
is láthatná gyakrabban az' egymást élénk gyorsa­
ságban követő legkülönfélébb hangok titokzatos 
kezelőit; mert hangossá, mozgalmassá válik az 
azúrkék ég alja és a természet ellentétébe elme­
rült szemlélőnek figyelme önkéntelenül is a tneg- 
mérhetlen légtenger nyüzsgő életmozgalmaira te­
relődik.

Itt-ott egy-egy pacsirta veté fel magát az 
arasznyi magas zöld vetés luillámfodrai közül, 
csicsergő édes hangjával üdvözölve szálltában a 
kelő napot; amott a sűrűsödő liget reményszinü

palástjával burkolt bokrai aljában kis fülemile 
csattogja szerelmi szózatát szive választottjának; 
mig az erdöszél rétségében a bóbitás banka ma­
dár kapkod a föld menekvö férgei után, kőzben- 
közben „upup“-oigatva a páros élet után sóvárgó 
társak egyikének. De eközben megsuhan a levegő 
s  elnémul a szer okin hangja; gyilkos ölyv ár­
nyéka surran végig a napsütötte bokrokon, és én 
majdnem elkésve érkeztem a helyszínére. Csak 
szaporán a földbe azzal a hegyes végű csonka 
kereszttel, füles cimborám trónusával és lessük 
el a barkás fűzfa tövéből a légtenger hangzava­
rának titkos mozgatóit.

Füles cimborám (vadászatoknál cselül hasz­
nált füles bagoly ez) ngy látszik egy kissé ne­
heztel reáin. mert egy kevéssé megcibáltam sze­
retetem hevében, amikor trónusára elhelyeztem ; 
igen kappog, dúl-fúl, tipeg-topog helyén, pislogó 
sárga szemeivel majd elnyel, de azért „halt“-ját 
jól tartja. És ökelme ebben a mumusi helyzetben 
tetszik nekem a legjobban, főleg mikor szomorú 
bús hangját is beküldi az erdők világába, hogy 
válaszként kapja azokat az őrjöngő, rikácsoló 
hangokat, melyeknek egyedül csak az ö szive 
örülhet.

Ámde az én cimborám tollazatát is bor­
zolja m.ir, szárnyaival vagdos a levegőbe, fuj. 
farkával sátoroz, fejét a mellébe vágja, vájjon 
mit jelent ez? íme egy tarka varjú kíváncsisko­
dik a cimbora körül, károg irgalmatlanul, s ennek 
csodálkozó hangja csakhamar odacsöditi faj­
rokonait, de egy-két véres, is illeg-billeg a leve­
gőben már s miután a jelentkezőket bátrabbjui 
és dühösebbjei hozzá-hozzá is vagdaltak cim­
borámhoz, letelepedtek a száraz fákra, hol azon­
ban már az én üdvlövéseim tisztelték meg 1 
kiváncsi hadat, de azért nem okultak a vakmerők,



lo,Hasra őrt, a mi kávédarálónk már valahol a be­
rek felé szuszogott terhével.

A / utas kezdetben dult-fuit mérgében, de 
azután megnyugodott. Egészen közömbös hangon 
kérdezte az állom ásfőnöktől:

Nem mondaná meg kérem, miért építet­
ték a várostól ilyen messze az állomást?

— Valószínűleg azért, hogy közelebb legyen 
a sínekhez, felelte az állomásfőnök jóizü 

humorral.

Az alábbi história még akkor történt, ami­
kor gróf Zichy Aladár Nyáry Béla mellett a já ­
rásban korteskedett. Tudniillik Zichy a letenyei 
járásból jött át hozzánk. -  Valamelyik néppárti 
kortes lovasbandériumot akart szervezni az urak 
fogadására és ahova bekopogott, 2 koronát aján­
l j ,  fel annak, aki felcsap lovasnak és elmegy a 
gróf elé.

Egy kerkaszentkirályi ember csak hallgatja, 
hallgatja a kortes bőbeszédűségét, azután taga­
dói ag rázza a fe jé t:

Hát én bizony nem megyek el, — jelen­
tette ki az atyafi.

A kortes nagyot nézett s megkérdezte:
— Miért nem jön e l?  Talán a másik párt­

tal tart?
Nem tartok én egyik párttal sem, mert 

hogy nincs is szavazatom. De az a két korona 
kevés. . .

Kevés?
— Kevés. Mondjuk, hogy a lovam megijed 

valamitől és ledob. Legjobb esetben kitörik a 
kezein, vagy a lábam. Orvoshoz kell mennem, 
patikaszer is kell, meg a fájdalom sem kutya. B i­
zony-bizony, kevés az a két korona . . .  Hanem 
mondok az urnák valamit.

N o ?
— Hát hogy az urnák is meg legyen a kedve, 

meg én se fizessek rá, 3 koronáért elm egyek. . .
És ezen az alapon meg is kötötték az

egyezséget.
*

Megboldogult Matuss Lajosról m esélik:
A „Korona" éttermében egy orfeum ütött 

tanyát. A műsor egyik legnevezetesebb száma egy 
áilathang-utánzó produkciója volt. A „művész" 
fellépett a pódiumra és bejelentette a közönségnek:

— Méltóztassanak bármilyen állatot meg­
nevezni. Én mindegyiket imitálni fogom !
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tovább rebbentek és megsokszorozódva újból 
visszatértek, keringtek a levegőben és ismét tá­
madtak, én újból lőttem s miután 12 db. tolakodó 
holtteste fedte a szinteret, állott csak be némi 
nyugalom, amit én a kádáverek összegyűjtésére 
szenteltem.

Ezt követőleg ismét csak elfoglaltam rejtek­
helyemet, mert a szemhatáron vándor-sólymok, 
sőt későbben már még kányák szárnysuhintásai 
is metszek a kristály tiszta levegőt; ámde ezek 
nem igen látszottak törődni fáradt csalmadaram- 
mal, melybe már egy kis élénkséget is kellett volt 
imtenem a bennünket összekötő zsineg segélyé­
vel, és ennek nem is maradt el várt hatása, mert 
madaram a szokottnál izgatottabb le tt: sziszegett, 
kappogott, leugrott trónusáról s a földön hanyatt 
fordulva az ég felé nyujtá izmos karmait, elké­
szülve ekként egy erélyes támadással szemben 
a leghatalmasabb védelemre, az esetleges élet- 
halál harcra, melyet vívandó volt a láthatáron 
Kitűnt egy pár berki-sassal, amelyek tényleg 
mmt a kilőtt nyíl vágtak is kiszemelt áldozatukra, 
de minden károsabb következmény nélkül, mert 
magam is, mint az acélrugó pattantam ki leshe- 
lycniből fegyveremmel életveszélyben forgó cim­
borám védelmére, bár lövésemnek éppen csak 
elijesztő sikere lett egyelőre; ámde nem igy egy 
uj.ihb vakmerő támadás alatt, mivel niásod- 
S/l t í lövésem után az egyik berki-sas, mint az 
' ■ ttelen kődarab zuhant alá a selymes zöld 
I' i/sitra emelkedő reptéből, mit látva társa, eltűnt 
a láthatárról. Én a szünetet felhasználtam arra,

A közönségből aztán egyre-másra kezdtek 
diktálni és az artista fáradhatatlanul ugatott, nye­
rített, nyávogott, hápogott, gágogott, cincogott, 
fütyült, énekelt, kukorékolt, csipogott.

A terem végében egy társaságban csende­
sen iddogált Matuss és hallgatta a produkciót. 
Egyszer csak aztán felszólt ö is a pódium ra:

Hát öcsém uram, igazán minden állatot 
tud utánozni?

—  Hogyne! —  felelte büszkén az artista.
Nohát, ha öcsém uram csakugyan olyan

nagy művész, hát akkor utánozza az olajos 
szardíniát!

Font.

A Ferenczyék törzsasztalánál folyik a beszéd. 
Asszonyokról, lovakról, kártyáról. Különösen az 
utóbbi van soron. Mindenki tud egy-egy érde­
kesebb kártyapartiról.

Az mondja az egyik:
—  Hát egy este hárman bemennek a kávé­

házba játszani. Játszanak, játszanak, játszanak. 
Órák hosszat tart a játék s mikor elmennek, mind­
egyiknek több pénze van, mint a játék kezdetén. 
Hogy lehet ez ?

A társaság bizony hosszas fejtörés után sem 
tudta megfejteni. Beismerték, hogy bizony kemény 
a dió.

- -  Fejtsd meg hát, türelmetlenkedtek az 
urak, - látod, hogy nem boldogulunk.

— Nem ? Pedig olyan egyszerű a dolog. 
Muzsikus cigányok játszottak. Egy társaságnak.

G y ű jtö tte ; M IKA._

H Í R E K .
E s k ü v ő , üyörfi József budapesti pincér 

csütörtökön esküdött örök hűséget az alsólendvai 
izr. templomban Schwarcz Matild kisasszonynak, 
Schwarcz Jakab polgártársunk kedves leányának.

— B a n k e tt. Tegnap este a Tüske-féle 
vendéglőben mintegy száztíz terítékű ban­
kett volt Fuss Nándor gyógyszerész, az 
alsólendvai munkapárti jelölt tiszteletére, 
melyen nagyobbrészt helybeli iparosok vet­
tek részt. A bankett igen kedélyes volt és 
több felköszöntőt is mondtak.

— K ire n d e lé s . Zalavármegye alispánja a 
legközelebbi képviselő választásra nézve elren­
delte, hogy a járási székhelyet nem képező Zala-
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hogv a légben károgó variak közé eresszek még 
egy bucsulövést, mire tényleg vissza is hanyat­
lott egy kálomista varjú a levegőben; ámde cso­
dák csodája: ronggyá lőtt varjúm nem esett le a 
fö ld re ; ezt egy láthatatlan szellem föltartóztatta a 
levegőben s kivehetőleg egy nagyobbfajta só­
lyom szállott vele tovább, mely nehéz zsákmá­
nyát csak azután bocsátá ki véres karmai közül, 
miután egy újabb lövéssel azt is prédául igye­
keztem ejteni.

Felejthetetlen eset vadászélményeim között, 
de az egész kirándulás végeredménye is, mert 
a nap minden órájában jelentkezett egy-egy ván­
dor orvmadár: legtöbb parlagi ölyv és ezek ,i 
nap minden szakában, a reggeli, s az alkonyodó 
órákban pedig már inkább a karajkák; én azzal 
a benyomással váltam meg leshelyemtől, hogy 
minden orvmadárnak megvan a maga préda útja 
s ideje, melyekhez fajonkint szeretik magukat 
kötni. De egyúttal a végeredmény fellebbenté a 
magas ég hangzavara titkának fátyolát is előttem : 
tájékozást nyertem a légköri zizegő, suhogó, fiity- 
työgő kísérteties hangok s úszó, fekete pontok 
és vonalak irá n t; azonban ahol úgy az állandó, 
mint a vándor orvmadarak sorából egyetlen egy 
kirándulás alkalmával olyan mesés prédára lehet 
szert tenni, mint sikerült nekem. Ott bizony a 
hasznos vad elszaporodására számítani nem lehet 
és nem lehetetlen, hogy hasonló elhanyagolt álla­
potok máshol is vannak, miért is a tavasz kez­
detén nagyon tanácsos az éber megfigyelés.

baksa választókerületi székhelyen a rendfentartás 
érdekében a novai járási, valamint az alsólendvai 
járási szolgabirók a képviselőválasztás napján 
legyejiek Jfclen. Ezeket a szolgabirókat tehát fel­
hívja a rendelet, hogy a választás napján a vá­
lasztás megkezdése előtt jelentkezzenek Baksán 
a választási elnöknél.

V á la s ztá s  e lő tt . Zalavármegvé központi 
választmánya tudvalevőleg június hó 1-ére tűzte 
ki a képviselő választásokat az egész vármegyé­
ben. A választási és szavazatszedő küldöttségi 
elnökök és jegyzők az a I s ó I e n d v a i választó- 
kerületben a következők lesznek: E ln ö k: Baláss 
Béla, jegyző: Fóliák Emil, szavazatszedő küldött­
ségi elnökök : Fetrik Gyula es dr. Kürti Dezső, 
jegyzők : dr. Fiikor Márton és dr. Tuboly Jenő. 
Helyettes elnökök: Merényi Ferenc, Kiss Dénes 
és íványi Andor, helyettes jegyzők: Somogyi Imre, 
Bittera Béla és Országi! Kálmán.

A 7 a I a b a k s a i választó-kerületben elnök: 
Baboss Ármin (Salomvár), jegyző : Roller Nándor 
(Zalabaksa), szavazatszedő küldöttségi elnökök: 
Szalay István (Bántornya), jegyző: Farkas István 
(Salomvár), helyettes elnökök: Eitner Sándor 
(Salomvár) és Sztahó István (Zalalövő), helyettes 
jegyzők : Kulcsár Miklós (Résznek) és Csizmazia 
György (Nova).

Áz a l s ó l e n d v a i  választó-kerületben a 
szavazás a következő sorrendben történik: l-ső  
szavazatszedő küldöttséghez, a választási elnök 
elnöklete a la tt: Aisólendva, Alsóbeszterce, Bör- 
döce, Cserföld, Dobri, Dömefölde, Erdőhát, Felsö- 
beszterce.Felsőlakos, Gosztola.Göntérháza, Kapca, 
Kányavár, Kerkaiklód, Kerkaszentmiklós, Kerka- 
teskánd, Kerkatótfalu, Kiscsehi, Kislakos, Közép- 
beszterce, Kútfej, Lasztonya.Lendvadedes.Lendva- 
ujfalti, Lenti, Lentiszombathely, Lispe, Lovászi, 
Maróé, Máhomfa, Mumor, Murahely, Murarátka, 
l'áka, Petesháza, Pördefölde, Szentadorján, Szent- 

'margitlalva, Völgyifalu és Zalagyertyános. 2 -ik  
szavazatszedő küldöttséghez, a szavazatszedő kü l­
döttségi elnök elnöklete alatt: Lendvahosszufalu, 
C.sentevölgy, Kóth, Muraszerdahely, Aisóferenc- 
falva, Mikófa, Bányavár, Belica, Kerkaszentkirály, 
Kispalina, Kristóffalva, Lendvanyires, M uragár- 
dony, Muramelenee, Murarév, Muraszentkereszt, 
Murasziget, Muraszilvágy, Muraujfalu, Nagypalina, 
Zsidény és Zsizsekszer. 3 -ik  szavazatszedő 
küldöttséghez, a másik szavazatszedő küldöttségi 
elnök elnöklete alatt - Bánata, Lendvahidvég, Ré- 
dics, Lapány, Muraszentmárton, Muranyirád, Alsó- 
szemem e. Bocskai-hegy, Bottornya, Csernecz, 
Csörnyeföld, Vörcsök, Damása, Dékánfalva, Felső- 
királyfalva, Felsőszemenye, Hétház, Nemesbük- 
kösd, Györgyike, Tündérlak, M ajoriak, Békásd, 
Ormos, Muraréthát, Szelencehegy, Szentmargit- 
Itegy, Szécsisziget, Tormafölde, Vétyem és Pince. 
—  A szavazások reggel 8 órakor kezdődnek.

S zínésze ink  T a p o lc á n . F e h é r  
Vilmos derek társulata vasárnap este fejezte 
be sümegi szereplését és onnan Tapolcára 
ment át. Első előadásul szerdán esle, le it 
ház mellett a „H ivata lnok urak“ -at játszot­
ták Tapolcán.

D rá g á b b  lesz a szín h áz . Eddig se 
volt valami nagyon olcsó. Érezte ezt a közönség 
is, meg a szinészdirektor is. A közönség ké­
nyelmesebb helyzetben van , mert ha sokalja a 
színházi kiadást, egyszerűen otthon marad. Hasz­
talan kürtöli az újság, hogy ilyen meg olyan jó 
darab megy, hogy művészek a művészek : oda se 
hallgat. A színi direktor azonban nem veheti oly 
közömbösen a dolgot, mert neki élnie kell, meg 
a társaságnak is. Ehhez pedig pénz kell, a kö­
zönség pénze A közönség pedig annál szíveseb­
ben megy a színházba minél olcsóbb, nem pe­
dig minél drágább. Pedig úgy látszik, hogy drá­
gább lesz. Az Országos Szinészegyesület ugyanis 
kérvénnyel járult Zalavármegye alispánjához, hogy 
engedje meg. hogy a színházi belépőjegyek ren­
des árai után a színészek nyugdíjintézete javára 
pótdij legyen szedhető. Zalavármegye törvény­
hatósági bizottsági közgyűlése a kérelemnek helyt 
adott és megengedte, hogy minden páholyjegy 
után 20 fillér. I. rendű ülőhely után 10 f;  II. 
rendű ülőhely után 6 f ; karzatihely után 2 f ; a 
bérletben megváltott jegyek után 20 " „ pótdij 
legyen szedhető Nagyon helyesen mondja a me­
gyei közgyűlési határozat, hogy a pótdij szedé­
sét az említett egyesület nyugdíjintézete javára 
üdvösnek tartja, tehát kifogást nem emel ellene. 
Más kérdés azonban, hogy ennek a pótdijnak a 
szedése mennyire fogja érinteni a színház láto­
gatottságát és vele az igazgatói kasszát.

VASÁRNAP, MÁJUS 29.
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D iszp o lg árság . Keszthely város képvi­
selőtestülete vasárnap délután rendkívüli közgyű­
lést tartott, melyen a város nagynevű szülöttét, 
Goldmark Károlyt a város díszpolgárává válasz­
tották.

A p o ko lg é p e s  százados a ha d ­
b író s á g  e lő tt. M int értesülünk, Junga 
Sebő nagykanizsai honvédszázados, aki 
Mátyássy Zoltán kassai hadbiztos ellen 
az ismert pokolgépes merényletet követte 
el, rövid idő alatt bírái elé kerül, miután 
a legutóbbi orvosi vizsgálat Jungát ideges­
nek s ingerlékenynek, de teljesen épelmé- 
jünek nyilvánította. Junga elmeállapotát a 
fogságban többször megfigyelték. Az or­
vosok véleménye különböző volt, mig végre 
az Országos Egészségügyi Orvosi Tanács 
véleményét is kikérték, amely azután el­
döntötte a szerencsétlen százados sorsát. 
Junga Sebő épelméjű és tettének elköve­
tésekor elhatározási képessége korlátozva 
nem volt. A nagy titkolózás dacára sikerült 
megtudni, hogy Junga Sebő bűnügyének 
tárgyalását junius első napjaiban kezdik 
meg. A tárgyalás előreláthatólag több na­
pot, sőt lehet, hogy egy hetet is igénybe 
vesz. A tárgyaláson a vádló és a védő 
szerepét egy személyben Morvay Béla al­
ezredes hadbíró látja el, aki a vizsgálatot 
vezette Junga Sebő bonyodalmas bűn­
ügyében.

A H a lley -ü s tö kö s  néhány nap óta, tiszta 
időben Alsólcndván is látható Esténkint nagyon 
sok nézője van a különös természeti tünemény­
nek, mely sokáig elpusztítással fenyegette a v i­
lágot. Az elpusztításból nem lelt semmi, >t úgy 
haladtunk át az üstökös csóváján, hogy észre sem 
vettük, misem természetesebb tehát, minthogy 
ma már mindenki egy egészen szelíd égi testnek 
tekinti a sokáig rettegett üstököst. Az üstökös 
még néhány napig látható lesz.

Kénes eső. Csáktornyáról írják, hogy 
ott szerdán nagy zivatarban kénes eső esett. A 
rendkívüli természeti jelenséget megtáviratozták 
az országos meteorológiai intézetnek s a vízből 
a Csáktornyái csapadékjelző állomás próbát vett.

A h a rm a d ik  osztály. Maradi elfogult­
ság nálunk, hogy a harmadik osztályon „ur“ nem 
utazhatik. Ezt csak nálunk ismerik, ahol olyanok 
terpeszkednek az első osztályokban, akiknek 
igazi vagyoni helyzete irég a harmadik osztályt 
sem engedné meg De hát nálunk mindenki kü­
lönb, mint a másik és ezt lehetőleg minden al­
kalommal kifejezésre kell juttatni. És amellett 
azonban uton-utfélen hirdetjük, hogy mi demok­
rata-állam vagyunk. Igazi demokrata rendelet, 
vagy intézkedés pedig a legkevesebb történik, 
mert az intéző körök kénytelen-kelletlen ezt a 
rendszert szolgálják. Aki ezekt-t a viszonyukat 
ismeri, az tudja csak mérlegelni a déli vasút­
társaság intézkedését, hogy ezentúl az étkező- 
kocsikba a 111 osztályú utas is bemehet és pedig 
minden ráfizetés nélkii Ennek következtében 
előreláthatólag a harmadik osztály utasai nagyon 
meg fognak szaporodni, mert hisz harmadik osz­
tályú jeggyel beülhetnek az első es második osz­
tályú utasoknak eddig féltékenyen fenntartott 
helyé.e. Azt is biztosra lehet venni, hogy az ut 
legnagyobb részét itt fogják megtenni. Ebből a 
szempontból tehát sokan elismeréssel fognak 
adózni a déli vaspálya-társaságnak De mit szól­
nak majd hozzá azok, akik tényleg első, vagy 
második osztályú jegyet váltottak ? Ók kénytele­
nek lesznek együtt, ülni amazokkal! Ez ellen kell 
tenni valam it! — Es biztosra lehet venni, hogy 
minden első osztályon utazó hói ügynök erősen 
tiltakozni, szónokolni fog. No, mert mi demok­
raták vagyunk!

H iva ta lo s  ó rák  a várm eg yén . Az ai-
ispáni hivatalban és az árvaszéken a hivatalos 
órák május 1-től október 1-ig reggel 7 órától 
délután 1-ig, október 1-tól május 1-ig pedig reg­
gel 8 órától délután 2 óráig tartatnak. Ezzel az 
intézkedéssel a vármegyén életbe lépett az egy 
huzamos munkaidő.

Az am e rika i kettős kö n yv ite li m ód a g ya ko r­
latban am  alatt áttekinthető kézikönyv jelenik meg leg­
közelebb László Vilm os vasgyári főkönyvelőtől. — Az anie- 
i lkai kettős könyviteli módról magyar s/.akkönyv alig  van 
és idegen nyelvű szakkönyvekre voltak utalva azok, akik 
ezzel megismerkedni akartak. Az. amerikai kettős könyv­
vite li nté>d a gyakorlatban mar annyira tói t hódított, hogy 
szükséges minden könyvvezetőnek, kereskedőnek, vá lla lko­
zónak megismerkedni ezzel. I könyv tartalmazni fogja 
két havi üzletmenetnek teljes kidolgozását szemléltető mó­
don a gyakorlatban előforduló több változatban, rövid 
magyarázó rész kíséretében, úgy, hogv az érdeklődőnek 
alkalmat nyújt egy könyvből az amerikai mód egész lénye­
gevei megismerkedni. S/aktekintelvek e műről a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkoztak. A könyv a „Zala nyomda 
részvénytársaságnál Nagykanizsán" jelenik meg. Ara •"> K.

K oszorúcska. \ Mayersberg Frida úrnő 
táncisko.ája tegnap egy sikerült koszorúcskával 
bezárult.

R a b ló k  —  c s e n d ő rru h á b a n . Dráva-
1 >Kon három csendórruhába öltözőit alak egy 
cigányt kifosztott pénzéi I. Ugyanazok betörtek 
Baranyaseblyén három helyen is. A körjegyző 
Íróasztalát feltörték es liIX) K pénzt vittek el. Az 
ejjeli örök tetten érték őket, de sikerült elmene­
külniük, mert üldözőikre több lövést tettek. Majd 
egy rákicsi lakos kamráját törték föl, mig végre 
kettőt a jómadarak közül elfogtak es a pécsi 
ügyészség börtönébe kerültek. Bogdán Ferenc és 
Petrovics József szigetvári kóbor cigányok vol­
tak a jó  madarak

K iván d o rlás . Fiúméból vesszük a hirt, 
hogy az „Ultonia" hajó szombaton hagyta cl 
Fiúmét. A hajóval 63 másodosztályú és 2193 
harmadosztályú magyar kivándorló utazott el 
Amerikába.

G ye rm e k g y ilk o s  anya. A csend- 
őrség letartóztatta Nagy Mária kéthelyi jó ­
módú asszonyt, aki gyermekét megfojtotta. 
Az asszony Horváth Lajos kisbirtokos fele­
sége. A férj a múlt télen Amerikába ván­
dorolt és azaiatt az asszony megcsalta. A 
múlt hónapban megszületett a kis fiú és 
hogy eltitkolja botlását, a csecsemőt meg­
fojtotta, aztán a padláson elrejtette. Az osz­
lásnak indult holttestet aztán a lisztes lá­
dába tette. A csendőrség tudomást szerzett 
az esetről és a gyilkos asszonyt letartóztatta. 
A férj, Horváth Lajos, éppen a letartózta­
tás napján érkezett haza Amerikából.

S ze rencsé tlenség  a fe g y v e rre l.  
A közeli Ramocsa községben könnyen vég 
zetessé válható szerencsétlenség történt. — 
Pivonka Ferenc kerkakápolnai lakos csü­
törtökön délután látogatóban volt az apó­
sánál, Fecske Ignác ramocsai kovácsnál. 
Amint u két ember a műhelyben beszélge­
tett, Pivonka felvett a földről egy rozoga 
puskát és anélkül, hogy tudta volna, mi­
szerint a fegyver töltve van, játszadozni 
kezdett vele. Egyszerre a fegyver elsült és 
a golyó a kovácsot combján találta. Sebe­
sülése súlyos, de nem életveszélyes. Pivon- 
kát feljelentették.

Az .O rszá g -V ilág " e heti [líO-ik] száma Váradi 
Antal szép alkalmi versét k> zli. Gyárfás Zsiginnnd az an­
gol király haláláról irt cikket, Bányász László pedig a 
nemzetközi virágkiá llításról és a sváiczi művészek kiá llítá­
sáról számol he hő tudósításban. Zsoldos Benő cikke, 
l ’álffy István. I ’ eczeli József és Tóth Lajos novellái, Szabó 
Irma. Vértese Gyula és Zivuska Andor versei egészítik ki 
a gazdag szövegrészt, melynek változatosságát szebbnél- 
szebb kép emelt. A képek legnagyobb része Edvárd an­
gol király halálával áll kapcsolatban, számos jelenetet kö­
zöl az elhunyt k irá ly életéből, bemutatja az uj kirá lyt és 
családját, a ravatalt stb. Az erdekes rovatokban bővelkedő 
szám megérdemli az olvasóközönség figyelmét.

H ázasság. Erimmel Béla kassai pénzügyi 
számtiszt tegnap délelőtt az alsóiendvai r. katlt. 
templomban esküdött örök hűséget G u t m a n n  
Viktória kisasszonynak.

—  A z  a d ó h iv a ta l h iv a ta lo s  ó rá i. 
Az alsóiendvai m. kir. adóhivatalnál a hi­
vatalos órák május hó i5 -tő l augusztus 
31-ig reggel 7 órától délután 1 óráig, 
szept. 1-től április 31-ig pedig reggel 8 
órától délután 3 óráig tartatnak. Ehhez ké­
pest a he- es kifizetések hétköznapokon 
reggeli 8 órától 12 óráig, vasár-és ünnep­
nap pedig 9 órától 12 óráig eszközöltetnek.

-  E rszénydobók g a rá zd á lk o d á s a . Né­
pünk még mindig nem tanult az erszénydobók 
által kifosztottak kárán, úgy, hogy még napjaink­
ban is alig múlik el vásár egy-egy tapasztalatlan 
falusi atyafi kifosztása nélkül. A hétfon városunk­
ban tartott országos vásáron ismét működlek az 
erszénydobók, ezúttal egy reszneki embert, Varga 
Józsefet fosztván ki, akinek 240 koronája bánja 
meg a gazda hiszékenységét. Varga József egy 
tehenet adott el a vásárban és mikor dolgát el­
végezte, hazafelé indult. Útközben egy alkusz- 
kinézésű ember csatlakozott hozzája, ki egyszerre 
lemutatott a földre, hol egy duzzadt pénzes-tárca 
feküdt. Az idegen a tárcát felvette és azzal az 
ajánlattal, hogy a tárca tartalmán megosztoznak, 
becsalta Vargát az erdőbe. Egyszerre egv isme­
retlen férfi szaladt feléjük és messziről k á tozta :

Maguk találták meg a tárcámat, ne ta­
gadják ! Adják vissza !

Varga tagadta, mintha náia lenne az er­
szény, de a jövevény nem akart hinni néki és 
kikutatta a zsebeit. Az erszény nem volt meg, a 
másik pillanatban pedig eltűnt a két idegen is és 
velük együtt Vargának 240 koronája, amit keresés 
közben a zsebéből ügyesen kiloptak Varga a fel­
fedezés után jött csak rá, hogy gazemberek ke­
zébe került. Elballagott a csendőrségre, iioi be­
jelentette az esetet, de a tetteseknek mindeddig 
semmi nyoma. Az egyik középtermetű, 34 36 
év körüli, szőke bajuszu és hajú egyén, jobb  
szemére hibás; a tett elkövetésekor fekete kala­
pot, kávé-szinti ruhát, papucsot és fehér harisnyát 
viselt. A csendőrök erélyesen nyomozzák okét.

K a to n á k  v á ro s u n k b a n . A szerdai kép­
viselő-választásra már megérkeztek városunkba 
a katonák. Egy század szombathelyi közös baka 
és zalaegerszegi honvéd-huszár jött tegnap s ezek 
egy részét Alsólendván, a többieket pedig a kö­
zeli Gyertyánosban szállásolták el

G yerm ekszépségversenyt rendez jú lius i számá­
ban a „Budapesti Illusztrá lt Szalon Lapok" szerkesztősébe. 
ltM) fiúcska és ion  legszebb leányka arcképét közli remek 
reproduktióban a k ivá ló  gonddal szerkesztett és pompá­
san k iá llíto tt fo lyó ira t és 'JUH szebbnél-szebb ajándékot ad 
a ju ry  által kiválasztott legszebb gyermekeknek. A pályá­
zatban mindenki részt vehet. Az eredeti arcképek hátára 
írandó a gyermek neve és életkora, a szülő neve. foglal­
kozása és lakhelye. Lehetőleg jó  képek a következő cintrc 
kü ldendők: A Budapesti Illusztrá lt Szalon Lapok szerkesz­
tőségének, S in ionyi M iksa urnák, Budapest, V ili.  Aggteleki- 
utca 10.

M egszűnt a d íjta la n  g y a k o rn o k s á g .
■\ m. kir. igazságügyminiszter ama humánus elv­
ből indulva ki, hogyha munkaerő keli az állam­
nak, azt fizesse meg, ha pedig nélkülözheti, akkor 
ne vegyen potyát igénybe: a bírósági hivatalok­
nál fokozatosan megszünteti a díjtalan gyakor- 
nokoskodásl. A most dolgozók vagy segélydijat 
kapnak, vagy ahol nélkülözhetők, ott elbocsát­
tatnak. Ez ujitást követik a többi tárcáknál is.

V á s á r. Hétfőn kirakódó- és állatvásár 
volt városunkban, melyek közül az állatvásár volt 
nagyon népes. A felhajtás is feltűnően nagy volt, 
nemkülönben a kereslet is.

M e g k e rü lt h u llá k . M int annak idején 
megírtuk, nagypéntek napján Csanaki Imre és 
Horvát József gyenesdiási halászok rozzant lélek 
vésztőn a Balatonra eveztek, hogy a halászás 
közben vizbe sülyesztett csempész-halat onnét 
kihozzák és értékesítsék A két halásznak akkor 
nyoma veszett. Hajójukat felborítva Berény kő-

Kérjen mindenütt valódi  
===== egyptomi „N IL“ szivarkahüvelyt és szivarka- 

pap irost  —~ — -
mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete. ■■ Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a. 1896. február 15-éiöl

Csak akkor valódi, ha „NIL“ név és krokodil védjegygyei van ellátva!
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elében találták meg a parton, így valószínűvé 
vált a feltevés, hogy a két halasz a vízbe fűlt.
>' feltevés beigazolódott, mert a napokban miiül 
r ettó holttestet kivetette a viz Berény közelében. 
i> ir nap hijján teljesen két hónapig voltak a 
, i/i'ien A szerencsétlen halászokat az agnosz 
' ras  megejtése után haza szállították s tegnap 
temették el okét a község nagy lészvete mellett.

A ta n ító k  vasúti jeg ye . A nem állami 
tanítók jogos kívánsága teljesedésbe ment. M int 
értesülünk, a kereskedelmi miniszter a hityallásos 
iskolák tanítói számára.is megadta a felára vas­

iét, egyelőre oly módon, hogy az csaK 
saját személyükre és nem családtagjaik szamára 

zes. A hir mindenesetre megelégedést tog 
felekezeti tanítóság köreben, bar két­

uti jegyet,
saját szemtiyinvic «  ................ . .  . f a
s érvényes. A hir mindenesetre megekgedest tog 
kelteni a felekezeti tanítóság köreben bar ke - 
s i ld e n .  Im tv  a kccivaziic.lv nem teljes is  nem 
meríti ki azl a jogos követelést, amelynek telje-meríti ki azt a joj 
sitését a felekezeti tanítóság az államtól elvár-

R ab lás  a z  o rs zá g ú to n . Kelemen Ro­
zália novai leány pénteken gyanútlanul haladt 
hazafelé az országúton,, mikor az alsólendvai 
járásbíróság területén lévő Hernyék község ha­
lárában egyszerre két idegen alak lépett elébe és 
pénzt kért tőle. A leány nagyon megijedt az ide­
genektől, futásnak eredt, mire a két ismeretlen 
utána vetette magát és mikor elérték, földre te- 
perték és elvették a pénzét, 2 kor. 40 fii ért. 
A/iuán elfutottak. A leány panaszára a csendőr* 
ség keresi a rablókat, de mindezideig hasztalanul.

L e ü tö tte  a só g o rát. Ku'csár Ferenc 
tédicsi lakosnak sógora Kaszás János mumori 
lakos. A két sógor közt, a műit héten családi 
ügyekből kifolyólag némi összekülöntbözés tá­
madt olyannyira, hogy a két ember ellensége 
lett egymásnak. Kaszás e hó 23-án átment Ré- 
dicsre Kulcsárhoz, hogy azt valami sértésért 
kérdőre vonja s Kulcsárt az istállóban találta, 
háttal az ajtó felé állva. Kulcsár nem vette észre 
sógorának a belépését, aki ezt az alkalmat arra 
használta fel, hogy a vele hozott husánggal há­
tulról orozva leütötte Kulcsárt. Ez egy éles si­
kollyal összeesett, a sógor pedig elmenekült. 
Sérülése életveszélyes. A tettes ellen az eljárást 
megindították.

G y ilk o s  p a tro n . Somogyi János hetye- 
íVtj 19 éves legény egy patrónt kapott egyik pa j­
tásától, aki úgy találta. Pünkösd napján Somogyi 
a pajtaajtó támasztó rudját lefektette, ennek vé- 1 
gébé vert szögbe illesztette a patrónt s lehajolva 
rácsapott, hogy elsüsse. A patron el is sült. A 
lövés azonban Somogyi nyakába hatolt, ebben 
az ütőeret átszaggatta úgy, hogy a szerencsétlen 
legény elvérzett.

A rep ü lőg ép  m ag ya r a k tu a litá s  mostanában,
■i repiilöversenyek köze led te-or s ez meglátszik Sebők 
Zsigniond és Benedek Elek képes gyermekiapja, a ..Jó 
Pajtns* legújabb számában is. Repülőgépen lopják el D ör- 
mög,, Dömötör képviselő je lölt urat, a hírneves mackót, a 
mi eddigelé még ismeretlen kortesfogas, a nevezetesebb 

| kormányozható léghajókat pedig érdekes képek Schöpliu 
Aladár cikkével mutatják be. Ugyan, szamba Benedek Elek 
és Tolekes Béla verset írtak. Szeaiere György elbeszélést, 
Altai Margit kedves színdarabot. üa ra \ Ákos pompás ké­
pe: r ,-iilt. Ú jra m egjelenik a „Séta Budapesten" rovat, 
Rákosi Vik to r fo lytatja regényét, „A Becsi d iakok '-a t. Szcr- 

1 készt, ii izenetek, rejtvények teszik teljessé a szám tartal­
mai. \  „Jó Pajtás“ - t  a Frankiin-TArsulat adja k i ; e lő fize­
tési ara negyedévre - K  5u tilt. Egyes szám ára _>> fillér. 
Előfizetésekét elfogad s kívánatra mutatványszámot k ild  a 
„Jó |»a,tás“  kiadóhivatala [Budapest. IV. Egyetem-u. 4.].

E lü tö tte  a vo n a t. Özv. Tóth Jánosné 
badacsonytomaji lakos, 78 éves süket asszony 
vízért ment le a Balatonra, útközben a vasúti 
vágányon kellett áthaladnia, mialatt éppen egy 
tehervonat robogott át a pályán A szegény asz- 
szony nem hallotta meg a folytonos vészjelzést 
cs a vonat elütötte; ruhája a vonat kerekei közé 

I jutott, amelynél fogva hosszabb utón vonszolta 
a különben is beteges szegény öreg asszonyt, 
ki a szenvedett sérülések következtében rövid 
szenvedés után meghalt.

Szerkesztői üzenetek.
k . Im re, Köszönjük. Legközelebb jön. 
“ • I. Csak a jö vő  héten jöhet.

Eladó üzlet.
Hnsszufaluban, DEUTSCH KÁROLY

IVoUyvskereskedése az összes berendezéssel 
°«yütt szabad kézből eladó. Bővebbet 
uk’yanott.

442/910. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Breitner és Nádor, Blatt Sándor, Hoffmau 

és Frank, és Huffman Testvérek végrehajtató - 
javára, a budapesti V. kér. ktr. jbiróság 1910. 
XV. Sp. 180 3. számú kielég. végrehajtást és az 
alsólendvai kir. járásbíróság 1910. V. 244 2. sz. 
kiküldetést rendelő végzése alapján 1492 kor. 
95 fillérnyi követe'és s járulékai kielégítésére 
Lendvavásárhely községben

/'. é v i jú n iu s  7. n a p já n  </. u !} u n tk o r

üzleti cikkek egyéb ingóságok 1720 K lllf iil. 
becsertékben bírói árverés utján fognak eladatni 
a következő általános árverési feltételek m ellett: 
Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, az-a 
kikiáltási áron alul is a legtöbbet igérö által meg­
vernek jelentetik ki még akkor is, ha más árve- 
relö által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy vétel­
ára azonnal készpénzben fizetendő, melynek le­
fizetése után az elárverezett tárgy a vevő birto­
kába adatik. Ha a legtöbbet igérö a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a f zetést nem teljesítő 
árverelönek a netaláni többletthez igénye nincs, 
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö­
teles és az árverés további folyamán részt nem 
vehet.

Kelt Alsólendván, 1910. május hó 23.
Ih ív n i Iá it-, kir. hir. vhajtó.

442 1910. szán-..

Árverési hirdetmény.
Breitner és Nádor, Blatt Sándor, Hoffinan 

és Frank, és Hoffman Testvérek végrehajtatok 
javára, a budapesti V kor. kir. járásbíróság 910. 
Sp. XV. 180 3 szánni kielégítési végrehajtást és 
az alsólendvai kir. járásbíróság 1910 V. 244 2. 
számú kiküldetést rendelő végzése alapján 1492 K 
95 fillérnyi követelés s járulékai kielégítésére 
Lendvavásárhely községben

IIHO. jú n iu s  lm  7. n a p já n  d é lu tá n  ■! ó ra k o i

üzleti cikkek egyéb ingóságok 1720 K 10 f becs­
értékben bírói árv utján fognak eladatni a köv. 
ált árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becs­
értéke tueg nem igértetnék, az a kikiáltási áron 
alui is a legtöbbet igérö által meg vettnek jelen­
tetik ki még akkor is, ha más árverelö által ígé­
ret nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal 
készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után 
az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. 
H - a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem 
fizetné, a tárgy azonnal újabb in árvereltetik_s  
ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelönek 
a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a 
netaláni kisebb összegei pótolni köteles és az 
árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 máj. 23.
H ű v e l Kde. kir. hir. vhajtó-

K á t r á n y  te tő  lem ez
facem ent és valódi asz- 

fa lt lem ez-be fedések a
legszolidabb kivitelben, a 
legmesszebbmenő szava­
tossággal M inden s /akba- 
vago ká trá ny te rm é k  gyár­
tása. .Minden fajta te tő -  és 
e lsz ige te lő -lem ezeknek 

készítésé. — Költségelő­
irányzat és műszaki fe lv i­
lágosítások ingyen.

Szabad, h o rgony lem ez

nedves falak
ellen. A je lenko r legtöké­
letesebb egyedül c/é lszcrii 
é-.s legolcsóbb elszigetelő

Védeszköz istállógöz ellen. — Számtalan e lism ero le v il. 
Prospektus ingyen.

M c n zc l K . C . P o zs o n y . F iók: S zo m b a th e ly .

Eladó automobil.
Egy 12— 14 lóerejü 2 hengeres Bayard 

és Clement-féle 4 ülésü AU TO M O B IL tel 
jesen jó karban, 3 áttétellel, mágnes és 
aceunuilator gyújtással, angol födéllel, két 
nagy acetylen-Iámpával, valamint az összes 
szerszámmal együtt jutányos áron eladó, 
esetleg egy kis 2 üléses kocsival kicseréltetik. 
Bővebbet SC H R AN TZ ELEK Stridóvár.
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Árverési hirdetmény.
Polli E. és fia bej. cég végrehajtást javára, 

a szombathelyi kir. törvényszék 909. évi 13299 p. 
számú kielég. végrehajtást és az alsólendv ti ktr. 
járásbíróság 1909. V. 677 5. szánni kiküldetést 
rendelő végzése alapján hátr. 606 K 86 fi iérnyi 
követelés s járulékai kielégítésére üöhtérháza 
községben

1910. jú n iu s  lió  9. n a p já n  <1. <*. 10 u ra k o r

lovak, csikók, szekerek s egyéb ingóságok 1 <380 K. 
becsértékben bírói árverés utján fognak el­
adatni a következő ált. árverési feltételek m ellett: 
Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék. 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelö által ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő b ir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet igérö a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s éz esetben a fizetést nem te jesito 
árverelönek a netaláni többlethez igénye nincs, 
ellenben a netaláni kisebb, összeget pótolni kö­
teles és az árverés további folyamán részt nem 
vehet.

Alsólendván, 1910 május 23.
l ln Y e l  K de , kir. bir. vhajtó.

Alkalmi ajándékok.
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az a ra n y - és ezüst-ékszer, valamint 
a  C h in a-ezü st d ís z tá r g y a k ,

melyek dús választékban, olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fali-, ébresztő- és zsebórákban, arany és ezüst lán­
cokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

M A Y E R i  Ö D Ö N  órás és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

t
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetes-rovata. Ipar s kereskeáelem.

GÁL Jó z s e f l ’OLLAK SAME v. 
KAPÓSA FERENC

Előfizetőink ingyenes 
hirdetes-rovata.

<■- Muruhelv (Reklez-ii ) 
iparos (lakik Alsólendvai..

AKNSTKIN RKNÓ fűszer-, festek-, r-cim  

|»rejwdlá'n-kereskedésé. Deszkn-. épi

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. 
Kívüliül építési tervek készítését, mindennemű épít­
kezést. valamint szakvélemény adását.

Á ü  ISTVÁN vegyeskeresk dósé Hossziifalu. 
KÁDER II KIS MÁN --ipe.-z. Kész eipok raktára.

KOliS ISTVÁN kötélgyártó.
Itl.Al SÁNDOR vasuli vendt gliije az állomásnál. 

KKCK MIKSA sütödéje.

BEI.l.t)V1CS FI K I N( ■ ■ V g
ácsmunkát lielylieti és vidékén. 

„CSII'KKS \emlegi.. Iltisszufalulian. 
REITSCII KAKOLV vegyeskereskedő Ib .w u la lu . 

DUMA JÓZSEF ve„degl()s Dolu-onak 
T.OKKK l’AL kalapos.

EKE l’AL teglamester lln->ziifalu. 
EK.MKNYI JÁNOS hahsülö es mézesknláesos. 

EI’PINOEK sA.ME léglagyams es gö/.nmloiii-tiilnj- 
donos Alsolendva.

FK.KKNt , / \  .IÓZSKF vendégbe.
FKEYEK LIPOT fűszer-. < -cinege-. norinlteigi-. rö­
vid . disznói . játék-, üveg- es poreellán-áriik rak­

tára. N’agt választék mi-divat eikkeklien.

<iÖ\CZ ÜAKOli pék m - 'el (Tüske utóda a a : 
saját felügyelete alatt készüli házi roz-k nyeleit 

és süteményeit.
tíAÁL SÁNDOR. a n-mc-i liengergozmaiom u| 
lője ajánlja újonnan átalakított malmát minden­

nemű gabonák őrlésére.
OKÉIN E l: HENRIK k o-ked«'» S/enlgyö -g«. v.'.lgv. 

HEOKDICs ISTVÁN esizmadia.
HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnisehan.

HORVÁTH LAJ OS i... rbély. Illatszerek raktára.
HAAS MIKSA -regytis/ti ló es mul'eslü Zalaegerszeg.
Gyűjtött A -óléin i\ ál i Klán • -  Karín- üzletében.
MÓRÁK ÖDÖN bútorkoresk. és asztalos Csáktornya.

IVANIt '■> FEKE.Nt a . - me- l . - r  11 - / 11l aIu.

KARI >0> TESTVÉREK vendéglői.- Hossziifalu. 
KHAKI. MÁTYÁS meeiuuuku- kerékpár- e- varró­

gép javító  műhelye ( isáklornván.
KÁN TOR SÁNDOR cukra-/. Ai- .-a-lvan 

KEPE MIHÁLY Hoss/ufaiu. Elvállal mindennemű 
l>. tonmunkal. K e-/ e-övek es hidak kaphatok. 

I.EVASICS FERENC építőiparos. 
I.O\ENYAK VINCE borbély es fodrász Dolu-onak.

LEKOVITS KÁROLY vendéglős Domasine. . 
MAYKR ÖDÖN órás es ékszerész. Nagy raktár 

chilin ezüst árukban.

KEICHENFELD S Á N D O R  m e-za ros . 

ROSENBER0ER DÁVID k. iv-Kedö Zalahaksan.
KKIÉII II. vegyeskereskedése Nagypaliua. 

SCIIW ARC KAROLY borkereskedő es szikvizgyaros 
SÍPOS DANTEI, un-zabn. Nagy angol -/-'•vetrak 

SEHWARCZ I.IPOT huloikereskedő Varusu. 
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi. 

SZABÓ KÉL A kaveház.a Sárvár. 
STKK.MANN JÓZSEF aeSme-ler Ho-szufulu 
Alsolendva. Minden e szakmába vágó dolgot elvá 

lal ugy helyben, mint vidékén. 
SlMO.NKA IS'T\ AN kőmiive- (lakik a hegyen.) 

SIMON KA JÁNOS szíjgyártó.
SlMONKA JÓZSEF acsm esler. Alsolendva. 

SERÜK FERENC háza a Malom iileahan eladó.
SZOMI FERENC asztalos H o-zulalu . 

TIVADAR FERENC vas- e- i u-z.-: k, i ■ ske.l,-.
rÜKÖK SÁNDOR cipész és bőrkereskedó. 

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalahaksan. 
Özv. TÍ SKE FERENCNE vendegiós 

TAKÁTS FERENC/, asztalos 
TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedese. mész e- 

cem eut-raktara és cem ent-áru készítése.
FAKADÓ ISTVÁN borhely es l'odra-z. 

FRANKO ANTAL vendéglője Turni-chán.
FI RST ALAJOS kereskedő Knkuszoiitmikló-on. 

FÖLDES MÓR kaveliáza Osaktoruyn. 
FEHEIí ANTAL köröm- es kocsi-kovács.

FI RST I.IPOT vendéglős Rédic-. 
(iO.MKOSY es W'KNDL fű sz e r, esemege-. rövid-, 
noriuheigi-. üveg- is  porezelluu-aru kereskedése.

ülDKK (il SZT.W vendéglős Zsilkor. 
GREÜOKE.Nt iSlCS JÓZSEF -zikvizgy.ua. Kivá­

rni tra szikvizel vidékre is szállít.
(iO M /l l . .\ .lt»  i'piioiparos Hosszulalu. Elvállalja 

hetonhiduk és csatornák szakszerű készítését.

MA VEK JÓZSEF vas- es fiisz.erkereskedo Lenti. 
Nagv valaszlek vasalások es takaréktiizludyeklien 
(iaz.da-ági gép-, cem en t-s m eszraklár, pálinkafőzőé 
MANDELKAl'M MÓR rofös es d ivatain kereskedő.

MAI KEK FERENC -/o b a f i- tö  ma/.oio. 
MARTON KÁLMÁN - skedéso. Legnagyobb 
választék vas és vasalásokban. Varrógép-.gaz a sági 

gép-, szeli-, cement- es malomkó-r .ktár. 
Ml'RSlCS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden 
e szakmai).i vágó munka lelkiismeretes készítését. 
NEl'K.-U'ER ANDKAS „Ko ona" nagy vendéglője. 

NÉMETH PÁL gép es épületlakatos. 
POLLAK I.AZAR nugyk .-e-kedö. Dohány es 

szivar nagy-áruda.

TFKNAI’KR Ih,LA kereskedő és vendéglő- Murarev 
VAKtiA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás 
és zöld szölöoltványokut a legjobb bor- és csemege- 
fajokban. Különösen ajánlja a kreueza oltványokat 
Szőlőt elepi test helyben es vidékér oiesoii eivalia. 
VVORTMAN KENU röfös- es divatain-kereskedése. 

WALTERSDOLFER ADOLF mészáros. 
WOLFSOHN HENRIK központi kávés. 

WEISZ ZSICMOND elsőrendű férfi-szabó. Ke-, 
férfi- és gyermeki-libák gyári raktára. 

WEISZ LIPOT férfi- és női divatáru üzlete.
A világhírű váci Kobrák-cipő egyedüli raktára. 

U KINSTINGL J.AKAR gőzmalma (iönlei haza. 
ZüMKOIU MIHÁLY higiénikus fodrász terme.

41 r> l'.Hö. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-n értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. jbiróságnak 1900. 
évi Sp. i. 509 3. számú végzésé következtében 
dr. Szigetin' Elemér ügyvéd által képviselt, a 
pinkafői községi hitel pénztár javára 6600 kor. 
s jár! érőjéig T!*oy: évi dcc 1-én foganatosított

foglalt és 3270 K-ra
becsült következő ingóságok, u. m .: lovak, sze­
kerek. bika, ökrök, telteitek, kocsi, ekék, henger, 
brána, talicska és 10 szekér szalma nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az alsólcndvai kir. jbiróság 
190.*. évi V 683 4. szánni végzése folytán 6600 K 
tőkekövetelés, ebbö' 44 H) K után ennek 1908. évi 
szept. 30-tól járó 5' kamatai, ' - váltódij
és eddig összesen 292 K 37 fillérben biröilag 
ntár megállapított költségek erejéig, Zalabaksa 
községben leendő megtartására

IV  U h jú n iu s  S. n u i t jn n a k  d . o. 11 ó r n ju

határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX t-e z . 107. 
és 108. ij-ai értelmében, készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi XL. t.-cz. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Alsölendván, 1910. évi május 13.
!1h ve i I :ü» 

kir. bir. végrehajtó.

Alsólendvai képeslapok 60 hold hegyiszöiöm
m űvészi k iv ite lb e n  

s o k fé le  fe lvé te lb e n  

Olcsó á ro n  k aphatók

Balkányi E r n ő S ^ - ^ z :

idei terméséből eladó még 600 liectoliter 
fe h é r fa jb o r .  A borok hat hordóban fc- 
küsznek, tehát egyneműek. Átlag-ár 30 fill.

Páslek I Lajos nagytermelő
Zalaegerszeg.

BÚTOR!! A sz ta lo s  és k á rp ito z o t t ,  
v a la m in t vas- és ré zb u - 
to ro k  nagy ra k tá ra . =

Schwarcz H>ipót Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be- 
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyrk, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes m intakönyv kívánatra i n g y e n !

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsölendván.


